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Ενημερωτική εκστρατεία Κομισιόν για τους
τελωνειακούς κανόνες που θα ισχύσουν στην
περίπτωση ενός «no deal» Brexit
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Να εντείνει τις δραστηριότητες ενημέρωσης των επιχειρήσεων της ΕΕ στον τομέα
των τελωνείων και της έμμεσης φορολογίας, όπως ο ΦΠΑ, λόγω του διαφαινόμενου
κινδύνου να αποχωρήσει το Ηνωμένο Βασίλειο από την ΕΕ, στις 30 Μαρτίου, χωρίς
συμφωνία (σενάριο «no deal» Brexit), αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η ενημερωτική εκστρατεία που ξεκίνησε αποτελεί
μέρος των συνεχιζόμενων προσπαθειών της Κομισιόν να προετοιμαστεί για την
αποχώρηση του Ην. Βασιλείου από την ΕΕ χωρίς συμφωνία, σύμφωνα με τα
συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Δεκεμβρίου 2018 (άρθρο 50), όπου
ζητείται η εντατικοποίηση των εργασιών ετοιμότητας για όλα τα πιθανά σενάρια.

Η εκστρατεία αυτή θα συμβάλει στην ενημέρωση των επιχειρήσεων που επιθυμούν 
να συνεχίσουν τις εμπορικές τους συναλλαγές με το Ηνωμένο Βασίλειο μετά 
τις 30 Μαρτίου, σχετικά με το τι πρέπει να κάνουν για να εξασφαλίσουν μια όσο το
δυνατόν πιο ομαλή μετάβαση.

Η προετοιμασία ενόψει της αλλαγής του καθεστώτος του Ην. Βασιλείου σε τρίτη
χώρα είναι εξαιρετικά σημαντική προκειμένου να αποτραπούν σοβαρές διαταράξεις
για τις επιχειρήσεις της ΕΕ.

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι να ευαισθητοποιήσει την επιχειρηματική κοινότητα
της ΕΕ, και ιδίως τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

Για να προετοιμαστούν για ένα σενάριο «αποχώρησης χωρίς συμφωνία» και να
συνεχίσουν τις εμπορικές τους συναλλαγές με το Ην. Βασίλειο, οι εν λόγω
επιχειρήσεις θα πρέπει:

Nα αξιολογήσουν κατά πόσο διαθέτουν το απαραίτητο τεχνικό και ανθρώπινο
δυναμικό για να εφαρμόσουν τις τελωνειακές διαδικασίες και κανόνες, π.χ.
σχετικά με τους « προτιμησιακούς κανόνες καταγωγής».
Να εξετάσουν το ενδεχόμενο να λάβουν διάφορες τελωνειακές άδειες και

https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/file_import/preferential_rules_of_origin_el.pdf


καταχωρίσεις προκειμένου να διευκολύνουν τις εμπορικές τους δραστηριότητες
εάν το Ηνωμένο Βασίλειο αποτελεί μέρος της αλυσίδας εφοδιασμού τους.
Να επικοινωνήσουν με την οικεία εθνική τελωνειακή αρχή για να
ενημερωθούν σχετικά με άλλα μέτρα που μπορούν να λάβουν για να
προετοιμαστούν.

Πλέον, τίθεται στη διάθεση των επιχειρήσεων σειρά εγγράφων,
συμπεριλαμβανομένου ενός απλού καταλόγου ελέγχου 5 σημείων, που παρέχει
επισκόπηση των μέτρων που πρέπει να ληφθούν.

Μολονότι δεν είναι δυνατόν να μετριαστούν εντελώς οι επιπτώσεις του σεναρίου
«αποχώρησης χωρίς συμφωνία», η εκστρατεία που δρομολογήθηκε σήμερα θα πρέπει
να συμπληρώσει τις εθνικές προσπάθειες ενημέρωσης των επιχειρήσεων της ΕΕ και
να συμβάλει στην προσέγγιση των θιγόμενων επιχειρήσεων στα κράτη-μέλη της ΕΕ
των 27.

Προπαρασκευαστικές εργασίες, που υποστηρίζονται από την Επιτροπή, βρίσκονται
επίσης σε εξέλιξη στα κράτη-μέλη ώστε να εξασφαλιστεί ότι οι εθνικές υποδομές 
και η εφοδιαστική στον τομέα των τελωνείων είναι έτοιμες να αντιμετωπίσουν
ένα σενάριο αποχώρησης χωρίς συμφωνία.
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